



济宁援助湖北医疗队返鲁队员和家人相见,久别重逢孩子喜极而泣。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张清直 摄

走时女儿还是短发 归来已扎起小辫儿

山东第二批返鲁医疗队结束休整,与家人团聚

第二批返鲁医疗队员贾文君：
出发前没想到能回来
就带了串老家的钥匙

4月5日,第二批返鲁医疗队结束隔离回家,山东省第二批援助湖北医疗队队员、山东省立三院重症医学科护士贾文君的一句话,感动了众多网友:走的时候没想到能回来,就带了一串老家的钥匙,如果我回不来的话就把我家里的钥匙和我放一起运回来。

4月5日,山东省第二批返鲁医疗队结束14天的集中休整,与家人团聚。在回家前一夜,贾文君在朋友圈记录下人生中的小别离。

“一夜无眠,近乡情更怯。这一刻没有出发前的不知生死,没有刚去时的点点迷茫,没有穿上防护服的种种不适,没有大别山清零时的喜极而泣,没有黄冈回来时的牵肠挂肚,不同的分别,同样的难过,黄冈回来时的第一次分离,你们在那头,我们在这头;你们在齐河,我们在章丘,在山东时的第二次分离,却是各个角落,唯一不变的是点点问候、满满牵挂以及深深的祝福,世界很大,大到可以永不碰头;世界很小,小到我们可以生死与共……”

1月28日,山东省立三院第二批援湖北医疗队举行出征仪式,贾文君作为重症医学科护士主动向领导请缨参加医疗队。她说,自己没有结婚,早把生死置之度外。“虽然我很瘦、很单薄,但是我很有劲,干活快且灵活,这是我的优点,我在ICU工作5年,没出过什么错。我没成家,没孩子,没牵挂,家里还有个弟弟……请您一定考虑一下我,我一定不会拖组织后腿。”

为了方便工作,降低感染的风险,出发当日,长发飘飘的她毅然决然剪成了短发。贾文君做的可以说是最危险的工作。她所在的山东省第二批支援湖北医疗队,负责大别山区域医疗中心最大的ICU病区,作为重症医学科护士的贾文君看护的是ICU病区里最危险、最危重的患者。

贾文君负责的患者里有一位年近90岁的老奶奶,老奶奶双目失明,家人不在身边。贾文君担心奶奶觉得孤独,就经常去找奶奶聊天,还主动承担起帮助奶奶翻身、下床、吃饭、大小便等事宜。贾文君每次都大汗淋漓,但看着奶奶开心的样子,一切都是值得的。

患者需要呼吸机、血液净化、俯卧位通气、咳痰机等各种治疗,贾文君都努力满足他们的需求,在她的精心照顾下,众多患者逐渐康复。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王小蒙



平安回来,是给家人最好的礼物。4月5日上午,山东省第二批返鲁医疗队576名队员正式结束14天的集中休整,回到了家的怀抱。

“我的爸爸是个大英雄!”“为妈妈点个赞!”与久违的家人再度重逢,医疗队员纷纷将孩子牢牢抱在怀中,在大大的拥抱和喜悦的泪水中,享受重逢的欣喜。



消防员携子迎妻子回家。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 马志勇 摄



扫码看视频

记者 陈玮
王小蒙 秦聪聪
编辑 高广超

胜奇,看到久别的妻子后,不善表达的他,则给妻子来了一个亲昵的“摸头杀”。

走时孩子才9个月大 小家伙乖巧又可爱

见到丈夫第一眼,还没说话,李向坤就红了眼圈。她的丈夫是烟台毓璜顶医院重症医学科护士任福磊,为抗疫在外奔波了72天。任福磊出征时孩子才9个月大。

为迎接丈夫回来,李向坤和公公带着快满周岁的孩子早早赶到了医院,小家伙没等到爸爸回来就睡着了。4月4日晚,任福磊还担心太久不见,怕生的儿子会哭,但没想到在爸爸怀里醒来后,小家伙反倒好奇地打量着,乖巧又可爱。

尽管隔离期间每天都和孩子视频,任福磊还是对分离这么久而没有机会给家人准备点礼物感到歉疚。思来想去,任福磊打算将队里发的小玩具作为礼物送给儿子。已经两个多月没回老家的他打算第二天就和妻子一起回家,给在老家的亲人报平安。

离别72天 儿子长高了不少

看到家人和亲爱的同事后,烟台驰援湖北医疗队队员、烟台市烟台山医院感染管理科的刁丽娜瞬间泪如雨下,她与家人、同事一一拥抱。

在与同事们拥抱时,15岁的儿子邢其迪和8岁的女儿邢启萌一直围在她身

边。女儿邢启萌给妈妈准备了礼物,藏在袖子里,是一串棒棒糖。刁丽娜很感动,开心极了。

来接妻子回家的邢林说,儿子和女儿得知妈妈要回来很兴奋,早上6点就起床了,“我们特意从龙口开车过来的。”

邢林说,刁丽娜走的时候,儿子身高1.66米,现在长到1.7米多了;女儿那时还是短头发,现在都扎起小辫来了。“72天没有见到妈妈了。”对于妈妈不在身边的日子,女儿邢启萌记得特别清楚。儿子邢其迪为了欢迎妈妈回家,也把家里的脏衣服都洗了。

儿子手拿玩具迎接 打败“怪兽”的爸爸

5日下午,聊城市第二人民医院副主任医师刘清岳见到妻子和两个儿子,他抱起小儿子隔着口罩亲了下,又用“顶头”的方式向孩子示爱。小儿子手拿奥特曼来迎接刘清岳。1月25日出征湖北时,走得急,刘清岳告诉儿子,他去当奥特曼打怪兽去了,打败怪兽就回来。

5日上午,来自滨州医学院附属医院的王晶被儿子紧紧抱住,不肯撒手。王晶是第二批支援湖北医疗队的队员。在前线时,她曾给儿子打电话,问儿子知道妈妈去干什么了。儿子回答说,“妈妈,你肯定去偷懒了。”

4日,王晶告诉儿子,“妈妈‘偷懒’要回家啦。”王晶说,电话那头的儿子兴奋不已。在现场,孩子一直抱着王晶,仿佛怕一撒手妈妈就又会“偷懒”了。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王小蒙
秦聪聪 台雪超 王尚磊 付玉成
孙淑玉 钟建军
见习记者 韩晓雨 实习生 高雅洁
通讯员 李成修 李凌峰

说着说着就哭了 哭着哭着就笑了

5日清晨5点,山东第一医科大学附属省立医院重症医学科一科护士长丁敏就走出了房间。这一天,是回家的日子,也是与战友分别的日子。作为山东省第一批援助湖北医疗队重症护理组组长,她与自己的队员们一一惜别。

“昨天(4日)晚上我们集体失眠,盼望这个日子。57天的坚守,14天的隔离,今天(5日)终于能回到家里了,但也有太多的不舍。”丁敏告诉记者,在黄冈的这段日子,她和战友们一起流汗,也流过泪,哭过也笑过,有太多太多的回忆。

在酒店大厅,医疗队队员们相互说着珍重的话,回忆着前线最珍贵的经历,约定下次再会面的时间。德州医疗队队员陈姿宇和东营医疗队队员紧紧拥抱着,俩人忍不住离别的情绪哭了起来。“再哭妆就花了”,俩人相互安慰,再次对视对方,一切会更好,俩人哭着哭着就笑了。

久别再重逢 给妻子一个“摸头杀”

与战友的分别终究还是来临了,踏上各自的行程,他们将迎来和家人的重逢。5日上午十点半,青岛市市立医院8名医务人员所乘的大巴驶入东部院区。“欢迎回家!”迎接的人们喊出期盼和心声。

“我是特地来接我妈妈的,已经两个多月没见到了,很想她,家里已经准备好了红烧鲅鱼等好菜。”青岛市第一批支援湖北医疗队队员、青岛市市立医院东院呼吸内科护士长孙文欣19岁的儿子栾鸿宇怀抱鲜花,见面后给了孙文欣一个紧紧的拥抱。

青岛市市立医院本部重症医学科护士朱瑞的父母等人来到医院迎接,妈妈眼泛泪光地说,和朱瑞视频的时候,他从来不说累,但能看出来他很辛苦。“以前家里人担心得睡不着觉,现在高兴得睡不着,我们准备了他爱吃的炸鸡,好好犒劳犒劳他!”

青岛市市立医院本院重症医学科主任、青岛市第一批支援湖北医疗队队长潘